


Denomina-se equacao do 2° grau na
incognita X toda equacao da forma

ax‘+bx+c=0
com a,b e c sao numeros reaisea #0

Os numeros reais a, b e c sao chamados de
coeficientes. Onde:

* a serd sempre o coeficiente de x?
* b sera sempre o coeficiente de x

* csera o coeficiente sem incognita( termo
independente)



Equacao do 2° grau-Parte 03
Formula de Bhaskara

—b + Vb2 — 4ac
x —
2a

* Podemos escrever essa formula resolutiva da seguinte forma

-b+ VA
X= : onde: A=b%?-4 -a-c
2a

A = Discriminante da equacao



Formula de Bhaskara

—b + VA

X= , onde:
2a

A=b?2-4-a-c

A = Letra grega conhecida como delta
Discriminante da equacao

Fazer uma pequena pesquisa sobre o matematico Bhaskara



Estudo do Discriminante A

Quando:

A > 0, a equacao tem duas raizes reais
diferentes

A =0, a equacao tem duas raizes reais iguais

A <0, a equacao nao tem raizes reais



**Vamos agora , determinar as raizes de algumas
equacgoes do 2° grau com uma incognita usando
a formula resolutiva.

s*Resolver as equacoes abaixo no conjunto R. Use a
Formula de Bhaskara

 Exemplo01:x>+2x—-8=0

 Exemplo02: x2—-14x+49=0

 Exemplo03:x2—-5x+8=0




Exemplo 01: x2+2x-8=0
1° passo: Determinar os coeficientes da equacao
a=1,b=2;c=-8

2° passo: Substituir os valores na formulado A= b? —4 .a.c
A=22 -4.1.(-8)
A=4 —4.1.(-8)
A=4+ 32
A=36

Como A = 36 > 0( a equacdo tem duas raizes reais diferentes)

~b+ VA

2a
-21++/36

2.1
—2 16

2
4° passo: Encontrar as duas raizes chamaremosde X 1€X,

3° passo: Substituir os valores na formula X =

X =



4° passo: Encontrar as duas raizes chamaremosde x, e x,

. = -2+6 _4 _
1= 2 T 27
-2-6 -8
x = = =—4

2 2 2

Logo as raizes ou solu¢ao da equagao sao —4 e 2.
Podemos representar assim:
S= { -4 ’ 2}

S = conjunto solugao



Exemplo 02: x2-14x+49=0
1° passo: Determinar os coeficientes da equacao
a=1,b=-14 ;c= 49
2° passo: Substituir os valores na formulado A= b? —4 .a.c
A=(-14)? —4.1.49
A=196 —4.1.49

A=196 — 196
A=0
Como A = 0 ( a equacao tem duas raizes reais iguais)
. , —b + VA
3° passo: Substituir os valores na formula X = > a
_ (-1 +Vo
B 2.1
+14 +0
X= —————
2

4° passo: Encontrar as duas raizes chamaremos de X 1€ X,




4° passo: Encontrar as duas raizes sabendo que
X=X,

1440 _ 14

X1=X,=— 2=7

Logo a raiz ou solucao da equacao e 7.

S={7}



Exemplo 03: x2-5x+8=0

1° passo: Determinar os coeficientes da equacao
a=1,b=-5;c=8
2° passo: Substituir os valores na formulado A= b? — 4 .a.c
A=(-5)> —4.1.8
A=25-4.1.8

A=25 —32
A= -7
Como A = -7 <0(aequacao nao tem raizes reais )

3° passo: Solucao vazia

s=0@




